

# 2021年惠民县主要民生工作开展情况

2021年，惠民县委、县政府始终坚持以人民为中心的发展理念，始终把改善民生作为抓改革、促发展的出发点和落脚点，全面落实惠民政策，扎实推进民生事业，不断提高广大群众的幸福感、获得感、安全感和满意度。

## 生态环境



环境优美宜居

坚决扛牢生态环境保护政治责任，生态环境质量持续改善。1—10月份，我县PM2.5、PM10、综

合指数分别同比改善16.7%、17.4%、13.1%；优良天数同比增加21天，列全市第1位；两个饮用水

水源地水质达标率均为100%；污染地块安全利用率100%。加强水质日常监测，每周对河流断面进行常态化检测，每月邀请第三方机构进行21项指标检测。聚焦建筑工地、拆迁工地、市政工程、裸露土地、渣土运输等领域开展扬尘专项整治，对重点排污企业开展执法检查；倡导30余家加油站出台优惠措施实行错时加油；589家工业企业纳入冬季重污染天气应急减排清单，实行绩效分级差异化管控；组织两轮入河排污口大排查大整治专项行动，对全县397个入河排污口进行踏查，整改问题42处；开展黄河流域“清废行动”，累计整改问题414个；完成95个村庄农村生活污水和23处黑臭水体的治理任务，村居环境得到有效改善。

## 居住环境



老旧小区改造换新颜



农村房屋生活品质不断提升

围绕“提升群众满意度”的目标，抓紧做实各项民生工作。城区供热水平显著提升。新铺设供热管网8.7公里，改造老旧管网9.7公里，新建高密水管网中继加压站和供热调度中心，健全完善“智慧供热”和“供热管家”机制，供热管网实现自动调节，24小时为企业主提供及时、上门服务。36个老旧小区改造全面完成。争取上级专项扶持资金2216万元，对36个老旧小区全面实施改造，涉及改造建筑面积25.96万余平方米、227栋楼，惠及群众3615户。“渤海红色物业”建设全面实施。召开“渤海红色物业”建设推进工作会议，全面推行“红色物业”，建立健全县、街道、社区、小区四级工作体系，实现共建、共治、共享的基层治理和物业管理相融合新机制。对物业管理小区实行“月考核”，累计解决问题230余件，小区秩序更加规范有序。农村清洁能源取暖和无害化卫生厕所改造扎实推进。农村厕所规范升级完成了50%的改厕村庄557个村4725户；36364户“煤改电”全部完成，有效降低取暖季散煤使用率，进一步改善农村居民生活环境。

## 环境卫生



投资1205余万元，购置环卫车29辆，更换标准垃圾桶1.9万余个。深入推进生活垃圾分类工作，孙武街道、麻店镇生活垃圾分类示范片区建成并顺利运转，孙武广场、胡家街南苑小区、晨光实验学校全部安装智能高端垃圾分类收集设备，运行效果良好；月亮湾小区等6个小区设置了垃圾分类便民服务站，何坊街道驻地建立了垃圾分类示范街。完成文安东路、南门街等18条道路路面73万平方米；修复文安路、南环路等8条道路人行道1.3万平方米；改造南门街、东门街等14条道路排水管网12.14公里；拖管3.45公里，完成沙河向护城河补水及工业路排水；道路划线10万平方米，新安装路灯76盏，完成兵法城东侧道路配套工程，城区基础设施进一步提档升级。完成惠民湖公园等绿化工程14.6万平方米，12处拆迁空地25万平方米绿化全覆盖，让群众享受更多绿色福祉。新建、改造公厕4处，新老城区公厕达24处，群众如厕难问题得到有效解决。



## 社会治安



成功预警8700余起，电诈打防成绩全市第一。推行治安交通勤务一体化，有效提升了出警效率和执法规范化水平。加强协作区办案队力量配备，侵财类民生小案破案率同比上升20%。不断深化“放管服”和“一次办好”改革，完善服务窗口“星级管理”，实行“容缺受理”、“一窗通办”，做到“服务有温度，管理无感知”。深入开展队伍教育整顿，进一步纯洁了公安队伍，全县公安机关为群众办实事700余起。

## 看病就医



发放600多个保健药箱，组织432名县级医务人员开展义诊活动36次，显著提升群众看病就医获得感。



60岁及以上老人参保登记

守牢疫情防控底线，创新服务举措，全力打造健康惠民，为全县群众生命健康保驾护航。科学精准疫情防控。设置2处发热门门诊与15处基层发热哨点诊室，实战演练全员核酸检测30余次。设立新冠疫苗接种点28处，免费接种新冠疫苗99万剂次，覆盖50余万人。纵深推动医药改革。修缮改造32处村卫生室，创建80处省市县示范标准卫生室。在县级医院创建1个省级重点专科、8个市级领先专科和6个市级精品专科。在清河镇卫生院建设县域精神卫生中心，在胡集镇卫生院与市中心医院建立“服务共同体”，打造县域医疗次中心。做实民生实事项目。建设2处智慧化接种门诊，实现数字化接种门诊全覆盖。健康扶贫查体1.72万人次，减免费用77.2余万元。开展患者出入院帮办服务，落实大回访28万余人次，入户走访600余户

## 医保服务



发布实施8大项、17小项医保新政，居民医保和职工医保住院报销最高支付限额达到20万元，大病保险涵盖职工、居民基本医保所有参保人群，最高支付限额达到40万元，戈谢病等3种罕见病特效药品最高支付限额达到90万元。居民中5.6万



名高血压、糖尿病患者纳入报销范围，报销比例提高至60%。推出普惠型补充医疗保险“医惠保”，参保职工和居民交纳79元，最高享受230万元的保障。全县参保人员60万人，截止10月底，医疗费报销4.2亿元。全县建成基层医保便民服务站点273家，发展承担医保服务职能网格员647人，将医保服务触角最大限度向群众身边延伸。优化服务流程，医保卡实现跨省结算，普通门诊省内和跨省联网直接结算正式开通运行。16项医保高频事项实现“全省通办”，7项实现“跨省通办”。